

Importante reunión sindical

Madrid.—A la terminación del acto de clausura del III Consejo, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, con asistencia del secretario nacional y vicesecretarios, se reunieron los jefes nacionales de Sindicatos y vicesecretarios de Ordenación Económica de toda España, para estudiar los problemas que afectan a dichos Sindicatos y Obras Sindicales. (Logos).

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Enviado norteamericano, a Madrid

Washington.—El diplomático Ailham Perry Georges, uno de los jefes de la Sección de Asuntos Españoles del Departamento de Estado, ha salido para Madrid con una misión oficial especial. Su estancia en España durará algún tiempo. (Efe).

Un trascendental discurso del Jefe del Estado, en la clausura del Consejo Sindical Industrial

“No cabe revolución en lo social, si no se hace la revolución en lo económico”

“Cosa fácil llega a ser la fortaleza, cuando no la respalda la razón; pero cuando a ésta se suma la unidad, que es fortaleza, y la ayuda de Dios, nada ni nadie nos puede inquietar”

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha presidido esta tarde el solemne acto de clausura del III Consejo Sindical Industrial que ha celebrado en el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El Caudillo llegó acompañado del ministro secretario, seguido por los jefes de sus Casas militar y civil.

El salón, donde desde mucho antes se encontraban numerosas autoridades y consejeros, que puestos en pie aclamaron con entusiasmo al Caudillo, repitiendo el grito de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

Terminada la intervención del camarada Sanz Orrio, éste hizo entrega al Jefe Nacional de las conclusiones acordadas por el Consejo Sindical y principal de la crisis económica, se unió la inmediata de las personas que integrarán el Consejo económico sindical. El Caudillo, dijo: «Queda constituido el Consejo económico sindical, y acto seguido pronunció un trascendental discurso, al terminar el cual el Caudillo declaró clausurado el Consejo. Se cantó el «Cara al sol», dando el Jefe del Estado los gritos de ritual, que fueron clamorosamente contestados.

LA ORGANIZACION DE LA CIENCIA ESPAÑOLA A las graves devastaciones llevadas a cabo por nuestros adversarios, causa inmediata y principal de la crisis económica, se unió la inmediata de los cinco años de república, con su retracción en los negocios y paralización de iniciativas, lo que tenía que producir, a plazo fijo, el bache que en el campo eléctrico tenemos que soportar.

celente y entusiasta acogida que, en general, ha tenido en las Empresas industriales españolas nuestras disposiciones para la implantación de las importantes mejoras y seguros sociales con que se van cumpliendo las etapas de nuestra revolución satisfactoria que aumenta al ver ya hermanados en vuestros Sindicatos verticales lo económico y lo social, que un siglo de liberalismo había divorciado.

posibles las luchas y las crisis que a todos arruinaban; hoy se ha demostrado estar con la economía moderna tan íntimamente ligado, que son los propios empresarios los que piden un día y otro, a los poderes públicos, medidas para su protección, y no hay poder que pueda permanecer ya indiferente a las crisis que amenazan a las industrias y a los campos.



DIRECCION DE LA ECONOMIA POR EL ESTADO

La dirección de la economía por el Estado, exigencia ineludible en los tiempos difíciles y de las economías enfermas, en mayor o menor escala, todos los pueblos la vienen practicando. La guerra, con sus ingentes gastos y destrucciones, ha afectado intensamente al

Continúa en cuarta página

Discurso de Su Excelencia

“Productores y camaradas: Al clausurar en este día las tareas del III Consejo Sindical, he querido traer la seguridad de que los problemas que en vuestras conclusiones se recogen, responden a las inquietudes que, desde los primeros días de nuestra Cruzada, han acompañado a nuestras tareas de gobierno.

decima parte de lo que se necesitaba. INTENSIFICACION Y MEJORA DE LA PRODUCCION AGRICOLA

mismo en la marina mercante, que en los ferrocarriles, hemos tenido que superar las crisis más graves de material que nadie pudo imaginarse; en los medios navales, para poner a flote y reconstruir todos los barcos hundidos frente a

IDENTIFICACION DEL ESTADO CON LAS PREOCUPACIONES SOCIALES Todas estas actividades y otras muchas, os demuestra la identificación del Estado con vuestras preocupaciones y el útil que ha de ser para el futuro esta leal y entusiasta colaboración que le ofrecéis, que dará perfección a nuestra obra, nos facilitará el descubrir en vuestras filas los valores, en el orden técnico y económico, que las hierbas parásitas de la vieja política no dejaban crecer.

Madrid.— Esta mañana se ha celebrado, en los Talleres generales de la RENFE, en la Estación de Atocha, un gran acto nacional sindicalista de los productores ferroviarios de toda España, como homenaje y gratitud al Caudillo por la promulgación del Estatuto del personal. La nave inmensa de máquinas estaba abarrotada de productores, que se encaramaban en las locomotoras y

Los ferroviarios españoles rinden homenaje de adhesión y gratitud al CAUDILLO

El acto tuvo lugar en los talleres generales de la “RENFE”, y fué presidido por el delegado Nacional de Sindicatos y otras jerarquías

Si fué posible nuestro triunfo guerrero, en la Cruzada, y nuestra victoria en la paz, es debido, precisamente, a habernos presidido, desde el primer día, un sentido económico, desconocido por los gobiernos y regímenes que nos precedieron. En aquellos momentos frágiles de la iniciación de nuestra guerra, cuando sin oro, ni apenas medios, nos enfrentamos con el gran problema de financiar la lucha y asegurar el triunfo, de nada nos sirvieron los viejos conceptos de nuestros prohombres liberales, que asignaban, sin titubeo, la victoria a los que se habían apoderado del oro y de los caudales de la Patria. Entonces comenzó nuestra batalla económica, en que, rompiendo con los viejos tópicos, iniciamos nuestra revolución en los conceptos, que nos había de permitir triunfar en la contienda y superar el caos monetario y la catastrófica situación en que los jerifaltes rojos sumieron a la zona por ellos dominada. Un esfuerzo inintermitido se realiza desde entonces en todos los terrenos para la realización del plan económico nacional que levante y engrandezca nuestra economía.

No se durmió el Gobierno, ni en ésta ni en otras materias, y desde el primer día de la paz viene fomentando la fabricación en España de los productos nitrogenados que le aseguran en una parte importante su suministro, que nos permitirá redimirnos del gasto de las cuantiosas sumas que representaba elemento tan indispensable para nuestra vida.

Más de 60.000 personas aclaman al Generalísimo en la Secretaría general del Movimiento

SU EXCELENCIA, DESDE UNO DE LOS BALCONES DEL EDIFICIO, CONTEMPLA EL GRANDIOSO ESPECTACULO

SEU, así como millares de camaradas, desearon de rendir homenaje al Generalísimo. Llegó el Caudillo. A la una, un inmenso clamor de la multitud que llenaba la calle de Alcalá anunció la llegada del Caudillo. Los vitores y aclamaciones eran ensordecedores. Acompañado al Caudillo el ministro secretario general de Movimiento, camarada Arrese. Al descender del coche fué recibido el Generalísimo por el capitán general de la región, teniente general Saliquet, el cual le acompañó en la revista a una compañía del Regimiento Inmemorial número 1, que rindió honores.

trioarios, que se reunían en homenaje de cariño y agradecimiento al Generalísimo Franco y para expresar fervorosamente la adhesión inquebrantable a su persona, a su Gobierno y a los destinos de España. Finalmente habló el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, quien dijo que hoy no era día de palabras, sino de gratitud emocionada. Dijo que la tarea de conquistar a los empresarios y a los obreros para el Sindicato hubiera sido fácil imitando los métodos que tuvieron los políticos de los antiguos regímenes. Pero nosotros íbamos detrás de la justicia social y nada nos importaba incomodidad de sus incomprendidos.

Palabras del CAUDILLO en la Secretaría general del Movimiento

LA HERENCIA ECONOMICA RECIBIDA La herencia que en este orden recibíamos no podía ser peor: una balanza comercial tradicionalmente desequilibrada, vacíos completamente los depósitos de materias primas, carencia casi absoluta de reservas metálicas, y lo que era peor, una falta de preparación anterior para superarla y una ignorancia general en los medios españoles sobre la importancia de tales problemas. Nos acuciaba el alimentar a la nación y poner en marcha las fuentes de producción españolas, al mismo tiempo que transformábamos nuestra economía; todo ello, en medio de la guerra más grande que soñaron los hombres.

LOS GRANDES PROBLEMAS INDUSTRIALES Pero no paró ahí la actividad estatal, pues de todos es conocida la creación del Instituto Nacional de Industria, que unas veces en colaboración con la iniciativa particular y otras por cuenta propia, se ha enfrentado con aquellos grandes problemas industriales que rebasaban el margen de las iniciativas privadas. Fabricación de carburantes líquidos, de fibras textiles, de aviación, de automóviles, de aluminio, de barcos, minerales de interés militar, construcción de centrales térmicas, fomento del cultivo del algodón, del tabaco, intensificación de la repoblación forestal, son problemas en marcha, algunos de los cuales campezan ya a rendir sus frutos.

En la Secretaría general. Su Excelencia el Jefe del Estado recibió esta mañana, en la Secretaría general del Movimiento, el homenaje de fervorosa adhesión y agradecimiento de todos los ferroviarios españoles por la aprobación del Estatuto de personal. A este homenaje se sumaron, con el mayor entusiasmo, el Frente de Juventudes, el SEU y el pueblo de Madrid.

gados nacionales, directores generales y otras muchas autoridades y jerarquías. El Caudillo, acompañado por los ministros y demás autoridades, se dirigió al despacho del ministro Secretario. La manifestación, en la Secretaría General del Movimiento. Poco después llegó la grandiosa manifestación, integrada por más de 60.000 personas, de ellas, unos 10.000 ferroviarios, que habían asistido al acto celebrado anteriormente en los talleres generales de la RENFE.

«Es para mí una satisfacción escuchar las palabras del jefe del Sindicato del Transporte y recibir esta adhesión en representación de los miles de ferroviarios españoles. El problema ferroviario español es uno de los más importantes que España tenía planteados. Cuando nosotros nos enfrentamos con el problema ferroviario, como uno de los más importantes, y adelantamos la reversión, no lo hicimos para sustraer las Empresas a sus legítimos poseedores, sino en reconocimiento de un hecho: que los ferrocarriles eran un servicio público; que los ferrocarriles estaban condenados a morir en sus manos, y que había que salvar a toda costa a los ferrocarriles.

Continúa en cuarta página

«Los ferroviarios de España, saluden al Caudillo. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!» Una Comisión de estos productores, presidida por el director general de la RENFE, teniente coronel Rivero de Aguilar; el Consejo de administración y alto personal de la misma, se dirigió al despacho del ministro secretario para testimoniar al Jefe del Estado el

La Ciudad

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISOS

Con referencia al anuncio publicado en la Prensa de esta provincia, el día 20 de los corrientes, sobre solicitudes de carbón de antracita, para la temporada 1945-46, se pone en conocimiento del público en general, que puede solicitar carbón por medio de los almacenistas que a continuación se relacionan y que involuntariamente se habían omitido: C. R. O. M. A. Domingo Sagrado.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 23 de marzo de 1945.—El gobernador civil.

Todas las colectividades de esta plaza y provincia, que se suministran directamente de esta Delegación provincial, presentarán en esta Jefatura, el día 27 de los corrientes, los cuadernos de suministro colectivo, para serles adjudicado el cupo del mes de febrero próximo.

Presentarán, al mismo tiempo, las hojas de cupones correspondientes hasta la semana cuarta, inclusive.

Se exceptúa de la entrega

de cupones a las colectividades de la provincia, que lo harán en las Alcaldías respectivas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 23 de enero de 1945.—El gobernador civil.

DEJANDO SIN EFECTO LA DETERMINACION DE MARGENES EN LA CAZA, AVES Y HUEVOS

El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en circular número 504 (rectificada), ha tenido a bien disponer lo siguiente:

«Artículo único.—Queda sin efecto la obligación de aplicar márgenes determinados de beneficio en el comercio de la caza, aves y huevos y, en su consecuencia, se anula el escrito circular de la Dirección Técnica de Abastecimientos, número 129.371, de fecha 16 de noviembre último, en cuanto se refiere a los tres artículos mencionados.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 23 de enero de 1945.—El gobernador civil.

Jueves Eucarísticos

IGLESIA DE PADRES CA. PUCHINOS)

Dios mediante, mañana, de madrugada, a las ocho, los Jueves Eucarísticos, celebran su misa de comunión conmemorativa, y a las diez y media de la tarde, su Hora Santa.

Se tiene en proyecto un expositor, donde el Señor Sacramento sea manifestado con más honor en las Horas Santas.

Jueves hay que han manifestado en deseo de contribuir a tan hermoso provecho, en obsequio de Cristo Rey Sacramento. En nada mejor empleado. Que su entusiasmo contagie a muchos amantes del Gran Sacramento.

«Artículo único.—Queda sin efecto la obligación de aplicar márgenes determinados de beneficio en el comercio de la caza, aves y huevos y, en su consecuencia, se anula el escrito circular de la Dirección Técnica de Abastecimientos, número 129.371, de fecha 16 de noviembre último, en cuanto se refiere a los tres artículos mencionados.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 23 de enero de 1945.—El gobernador civil.

Adoración Nocturna

El turno VI, que tiene por titular a "Santa Teresa de Jesús", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por el alma de don Ignacio Martín (q. e. p. d.). La Vigilia comenzará a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

Delegación provincial de Auxilio Social

Por la presente nota se hace público, para general conocimiento de los detallistas y almacenistas de leña de esta capital y provincia, se abre curso para suministrar 100.000 kilos de leña de encina seca, trozada, para el abastecimiento de esta Delegación.

El plazo de admisión de pliegos finalizará el día 28 corriente.

Dichos pliegos deberán presentarse de diez a dos y de cinco a siete, en la oficina de la Delegación Provincial de la Obra (Secretaría), en sobre cerrado y dirigido al delegado provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El delegado provincial, Francisco Gil.

El régimen a seguir para la entrega de cupos de Carburantes durante el próximo mes de febrero, será el siguiente:

Lunes, 29 de enero, tarjetas 11, ómnibus.

Martes, 30, tarjetas E, taxis de la capital.

Miércoles, 31, tarjetas E, taxis de la provincia.

Jueves, 1 de febrero, tarjetas E, médicos de la capital y provincia.

Viernes, 2, tarjetas G, camiones de gas-oil, gasógenos y coches con gasógenos.

Sábado, 3, tarjetas G, camiones de gasolina hasta 20 HP.

Lunes, 5, tarjetas G, camiones de gasolina de 21 HP, en adelante.

Martes, 6, tarjetas A, motos, coches hasta 5 HP, y gasógenos.

Miércoles, 7, tarjetas A, coches de 6 a 10 HP.

Jueves, 8, tarjetas A, coches de 11 a 14 HP.

Viernes, 9, tarjetas A, coches de 15 a 18 HP.

Sábado, 10, tarjetas I, industrias de gas-oil y gas-oil y éter, terminadas en número impar.

Lunes, 12, tarjetas I, industrias de gasolina, gas-oil y éter, terminadas en número par.

Horas de presentación de los pliegos, de diez a once de la mañana.

Cupón pro-ciegos

Número premiado en el Cupón Pro-Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de enero de 1945:

Premio de 25 pesetas, el 038.

Premios de 2,50, todos los terminados en 38.

Vida religiosa

IGLESIA DE SAN BENITO

Commemoración mensual de María Auxiliadora. Hoy, día 24, se celebrará en esta iglesia este día, con los siguientes cultos:

Misas a las ocho y cuarto y a las nueve.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio solemne con rosario, exposición, bendición, reserva de S. D. M. y Salve popular.

Se ruegan a estos cultos los archicofrades de María Auxiliadora. Amigos Alumnos y socios del Círculo Domingo Savio.

Frecura y lozanía del cutis Agua de Kalos

Venta exclusiva: GRAN PERFUMERIA BOYERO (3)

Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Salamanca

El número 106 B contiene los temas siguientes:

Deportes.—La Copa de Navidad. Carrera pedestre organizada por el Frente de Juventudes en Madrid. Prueba ciclista tras moto en Barcelona.

Alemania.—Cursos de instrucción para las Jefaturas del Servicio Femenino del Trabajo.

Festividad de los Reyes.—Fabricación de juguetes mecánicos en Ibi (Alicante) y de muebles en miniatura en Aldaya (Valencia). Exposición de ferrocarriles diminutos en Barcelona. Los niños belgas desahucian con juguetes a la infancia inglesa.

Actualidad mundial.—El general Marshall habla a la Legión Americana en Chicago. El 200 aniversario de la fundación de la Policía noruega. La princesa María de Noruega visita una escuela de artillería en Norteamérica.

Estados Unidos.—Nueva central de Correos en Nueva York.

Frentes de combate en Europa.—Tropas alemanas en el Oeste. Las fuerzas aliadas ocupan Geilenkirchen.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valladolid, don Juan Rodríguez Espeleta.

DE DIAS

Mañana, Santa Elvira, es el santo de las señoras Olvera de López Jimenez. Mier de Villalobos, Dña Dominguez de María Olmedo, del Castillo de Camisón, García Zapatero de Santos Mirat, García Isidro de Escamilla, de la Riva Penolosa, Díaz Reina de Sánchez Carreño.

—De las señoras de Marcos Herrelra, Camisón, Espino y Sánchez Bellido.

NATALICIO

En Beleña, ha dado a luz un robusto niño, cuarto de sus hijos, doña Teófila de la Cuesta González, esposa de don Hipólito Lorenzo. Al nuevo vástago se le impondrá el nombre de Amador. Felicitamos cordialmente a sus padres.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y tres años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el respetable caballero don Benigno Díaz Manzanao, estimadísimo en la ciudad, donde gozaba de numerosas amistades, y muy sinceras, que le acompañaron en su final sendero y su caballería.

Al dar tan triste noticia en estas columnas, enviamos también desde ellas el testimonio de nuestro pésame a su desconsolada esposa, doña Vicenta Blázquez; hijos, don Florentino (profesor mercantil), R. P. Miguel (S. J.) y doña Teresa; hermanos, sor Jacinta, doña Justa, don Gerardo y don Jacinto (Industrial); primos, sobrinos y demás familia.

SEPELIO

A las cuatro y media de la tarde de ayer tuvo lugar la conducción del cadáver del que en vida fué prestigioso industrial de esta plaza don Ramón Pérez-Monzo Bande.

Minutos antes de la hora indicada llevó el cadáver de Madrid, acompañado de varios familiares. No obstante la fuerte lluvia que entonces caía, en los alrededores del puente Nuevo se congregaron numerosas personas de todas las clases sociales, destacando muchos obreros, formándose una nutrida manifestación de duelo que se prolongó a todos los sectores de la ciudad, que de esta manera querían rendir el último tributo al hombre bueno, carifoso y trabajador, que tanto prestigio industrial supo dar a nuestra provincia.

El fúnebre cortejo se dirigió por las calles de San Pablo, Palominos, Compañía, hasta el Campo San Francisco, deteniéndose al llegar a los talleres de la razón social Monzo Hijo, al frente de los cuales el finado ha realizado una admirable labor, consagrando los mejores años de su vida. Se rezó un solemne responso y seguidamente se despidió el duelo, que fué presidido por su hijo, don Anselmo; su hermano, don Vicente; don Filiberto Villalobos, don Fernando Álvarez Perálvarez, don Luis de Prada, don Luciano Sánchez Fraile, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ramón Santos Mirat, don Evaristo Marcos y don Inocencio Soriano Montañú.

Hasta el cementerio fueron muchísimas las personas que acompañaron los restos mortales.

Descanse en paz, reiterando a su distinguida familia nuestro más sincero pésame, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

La guerra en los distintos frentes

Por exceso de información, y al objeto de que no falte la relativa a los reates de operaciones de guerra, hacemos un resumen de las principales noticias bélicas.

FRENTE OCCIDENTAL

El comunicado del Cuartel general aliado, dice, entre otras cosas, que las fuerzas aliadas han rechazado ataques enemigos al otro lado del canal de Linge, prosiguiendo la lucha en otros sectores, donde el enemigo ha reforzado sus unidades. Confirma también un avance aliado hasta tres kilómetros de Saint With, penetrando en Hinderausen.

Anuncia, asimismo, la conquista de otras poblaciones en este sector. También refiere haberse rechazado ataques al suroeste de Rendich. Hace referencia a acciones aéreas sobre Alemania y las zonas de combate.

El comunicado alemán, declara haberse rechazado, con pérdidas para su adversario, numerosos y reforzados ataques en las Ardenas, restando duros combates en Saint With, donde, pese a la resistencia, los aliados ocuparon a última hora algunas localidades. Worth y Fraschweiler, han sido conquistadas por los tropas alemanas, así como diversas localidades de la línea Magnot, en el sector de Hagena y el Moser.

FRENTE DEL OESTE

Anuncia el comunicado alemán, que prosiguen los ataques germanos al sur de Budapest. Stuhlweisemburgo (Szekesfehervar), fué conquistado en un ataque por sorpresa, capturándose cuantiosos botín. Los ataques adversarios contra Budapest fracasaron, pese a los avances realizados por el enemigo, sobre el hico del Danubio.

En la Alta Silesia, se mantuvieron las posiciones alemanas salvo pequeñas fluctuaciones, prosiguiendo los combates defensivos en Kalich y al suroeste de Lorz, registrándose puntas de avances rusos en la región al este de Pesem, entrando el enemigo en Deutscheytau y Allensstein. En las calles de Inseerburg y en el Prugel, se libran en continuos combates.

Ultimas noticias

París.—Saint With ha sido conquistado por las tropas norteamericanas.

—El Tercer Ejército norteamericano ha realizado un avance general en todo el frente.

—Mañana se iniciará en Lyon, el proceso contra Charles Maurras.

Londres.—El Tercer Ejército norteamericano ha penetrado en Avianدن, Laffel y Looken, en su empuje hacia el ferrocarril Heinsberg-Geilenkirchen, según Reuter.

Berlin.—El Jefe de las S. S. Himmler, y los mejores generales alemanes, han sido enviados por el Führer a los centros de gravedad de la gran batalla del Este, con plenos poderes para adoptar decisiones. (Efe.)

Espectáculos

NOTICARIO NO-DO

El número 106 B contiene los temas siguientes:

Deportes.—La Copa de Navidad. Carrera pedestre organizada por el Frente de Juventudes en Madrid. Prueba ciclista tras moto en Barcelona.

Alemania.—Cursos de instrucción para las Jefaturas del Servicio Femenino del Trabajo.

Festividad de los Reyes.—Fabricación de juguetes mecánicos en Ibi (Alicante) y de muebles en miniatura en Aldaya (Valencia). Exposición de ferrocarriles diminutos en Barcelona. Los niños belgas desahucian con juguetes a la infancia inglesa.

Actualidad mundial.—El general Marshall habla a la Legión Americana en Chicago. El 200 aniversario de la fundación de la Policía noruega. La princesa María de Noruega visita una escuela de artillería en Norteamérica.

Estados Unidos.—Nueva central de Correos en Nueva York.

Frentes de combate en Europa.—Tropas alemanas en el Oeste. Las fuerzas aliadas ocupan Geilenkirchen.

IMAGENES NUMERO 2

Industria y comercio

Cerámica y carruajes antiguos.—Un repertorio en el Museo Municipal de Madrid. Desde la sala de Casa de Austria hasta la sala de la Regencia. Porcelanas del Buen Retiro, sillas de mano, carrozas, calcesas.

Cómo viaja el hombre moderno.—Una carretera de 8.000 kilómetros que une Panamá con la ciudad de Méjico. A través de las selvas inexploradas, las voladuras abren paso en la jungla.

La obtención del caucho en Ceilán.—Trabajo de los indígenas. Recogida del latex. Los aviones de transporte trasladan el precioso producto.

En las minas de Riotinto.—Arranque y trituración de las pirritas. Tratamiento de las aguas coladas. El ferrocarril minero. La camioneta tartana.

Al servicio de la ciencia y de la vida humana.—Producción de penicilina en los Estados Unidos. La mayor fábrica del mundo. Pruebas del medicamento en conejos de Nueva Zelanda.

La defensa del pie.—Una gran fábrica de calzados en Inca (Mallorca). De la lezna y el tirapié hasta las más modernas y perfeccionadas máquinas para conseguir los zapatos bien hechos.

Una familia dichosa.—Los esposos Heurreux tienen diecisiete hijos y todos trabajan en una granja del Canadá.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las 7.30 y a las 10.30. «QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER» (estreno), por Miriam Hopkins y Joel Mc Crea.

COLISEUM.—A las 7.30 y a las 10.30. «ENVIADO ESPECIAL», por Joel Mc Crea y Laraine Day.

BRETÓN.—A las 7.30 y a las 10.30. «LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS», por Spencer Tracy y Mickey Rooney.

MODERNO.—Continúa desde las 4: «A DONDE VAMOS, SEÑORA?», por Carola Horn y Hans Moser.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7.30 y a las 10.45. «LA SAL Y SALERO DE 1920».

De Almenara de Tormes

LOS REYES MAGOS EN LAS ESCUELAS

También aquí llegaron remando, río abajo, en una de las piraguas del Club Fluvial, los Reyes Magos, cargados de juguetes para todos los niños y niñas de las dos escuelas de este pueblo, y antes de llegar a la plaza que «Electra de Salamanca» tiene en el Tormes, el señor «Nisio» paró las piraguas y montó a los Reyes en sendos camellos, para que desde allí fueran a la Escuela de niñas y en alegre cabalgata, juntamente con las niñas de ataviadas de pastores y los niños de pastores, seguidos de las autoridades y funcionarios y abriendo la marcha «Festive el tamborileo», tocando villancicos propios del día, se trasladaron a la escuela de niñas, donde habían dejado la noche anterior una carga completa de juguetes variados para distribuir a todos los niños y niñas de las dos escuelas. Ante el bozár improvisado hicieron uso de la palabra el señor maestro, el señor médico y el señor cura párroco, explicando la signficación del acto y haciendo el primer acto a todo el vecindario y niños allí reunidos algunas consideraciones de carácter moral y de trascendencia comunitarios acerca de la importancia que, desde el punto de vista educativo y moral, tiene todo lo que se refiere a educación familiar y social se refirió, y exhortando a todos los padres de familia a colaborar con ellos en la obra educativa. Agradeció al Ayuntamiento y al sacerdote la ayuda económica prestada para que el acto resultara más brillante y terminó repartiendo a todos los niños y niñas los juguetes que le correspondían en el día de una alegría indescribible dada la grey infantil, que ya está pasando a la llegada de la próxima Navidad, a ser lucido como en la pasada, y que, por cierto, será pronto y más interesante que aquella.

¡RISA! ¡RISA! ¡RISA!

Un programa que jamás podrá igualarse

Animados por Ramos de Casiro

Jaimito, Charlot, Chiquilín, Laurel y Hardy

HOY, en EDUCACION Y DESCANSO (3)

SUCESOS LOCALES

EL INCENDIO DE AYER

A las tres menos cuarto de la tarde de ayer se declaró un incendio en el piso en el cual se halla instalada la oficina y despachos de Publicidad Avil, propiedad de don Eloy García Villoria.

El siniestro fué descubierto desde la calle, ya que a di hora las mencionadas oficinas se hallaban cerradas y apareció en su enorme proporción al romperse los cristales de los balcones y brotar grandes llamaradas por todos ellos.

La llegada del Cuerpo de Bomberos, con un tanque, dió lugar a la más rápida organización de los trabajos, que fueron dirigidos por el arquitecto municipal, don Ricardo Pérez Fernández, y otros técnicos municipales.

Gracias a la existencia de un grueso muro de piedra, se logró aislar el fuego de los locales inmediatos.

Poco después de las tres y media, el fuego había sido totalmente dominado, apreciándose la destrucción completa de la oficina y su mobiliario, así como balcones y puertas. Parece que el origen del fuego fué un cortocircuito o la existencia de estufas eléctricas.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades locales, así como fuerzas de la Guardia municipal y de Policía Armada, que colaboraron en la organización de los trabajos de extinción, en

Pagos de la Diputación

Brigadas de caminos vecinales, Tomás García Prieto, Soledad Trufero, Hacienda pública y Tomás Martínez.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, en el día de ayer, los heridos siguientes: Rufino Aparicio, de herida punzante en el brazo izquierdo; Francisco Sánchez, de erosiones en el pómulo derecho; y Leoncio Vicente, de contusión en la región lumbar dorscha y región labial.

DOCTOR Arturo Santos

CIROGIA - RAYOS X

Ha trasladado su consulta a Concejo, 12, principal. Teléfono 1341

C. S. n.º 95 (5)

HOTEL Universal RUA. Núm. 13

Restaurante Teléf. 2006

Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios

Se trata con el Sulfuro Caballero

30 AÑOS DE EXITO

Censura Sanitaria número 286

Battaner

Electricidad. Maquinaria eléctrica. Agencia exclusiva PHILIPS

CORREAS PARA TRANSMISIONES

Generalsimo Franco, 38 Teléfono 1036 (3)

TOS. CATARRO. BRONQUITIS

Solución Pautauberge

CENSURA SANITARIA n.º 884

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MENORES DE SALAMANCA

Necesitando esta Junta Provincial de mi presidencia, cotejar antecedentes de PABLO VALENTIN MADRUGA CARBAÑO, fallecido en esta capital, calle de la Azucena, número 3, el día 20 de diciembre de 1928, así como de su esposa, llamada VERONICA BENITO, natural de Aldeacasa de Armuña, se ruega a cuantas personas conozcan algún dato referente a ciudades individuos, se personas en las oficinas de esta Junta Provincial, sitas en la planta baja del Gobierno civil, todos los días laborales, de once a una de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 15 de enero de 1945

El presidente jefe de los servicios, Humberto Lorente. (Rubricado).

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

Vicente Sanz, Van Dick, 42. Morfón.

Francisco Abad Pérez, regimiento infantil 148, primer batallón.

Herrero, Cuesta Raquelera, número 16, primero.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º, izq.ª, PALENCIA

Se remiten catálogos gratis

Luis Dominguez Guillarte

ABOGADO

Generalsimo Franco, 25.3.º C. (Nuevo edificio del Banco Mercantil) (6)

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL

PIEL — SIFILIS — VENEREO

Consulta: Doce a dos y seis a nueve

Caleros, 5, principal

C. S. n.º 28 (1)

Natalio Alonso

MEDICO-DENTISTA

Zamora, 38 Teléfono 1009

C. S. n.º 24 (3)

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA

D. Francisco Díez Rodríguez

pasa a diario, de 11 a 2, la consulta de la especialidad en su Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA

C. S. n.º (3)

Consejo Diocesano de Jóvenes de Acción Católica

SECRETARIADO DE ASPIRANTES

El cuadro artístico de aspirantes de San Juan Bautista, conociendo el agrado que sus actuaciones causan al público, pondrá el domingo, en escena, tres buenos sainetes.

Las invitaciones pueden recogerse en la Confrería de las Conchas y en el Secretariado, Compañía 3.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Ana María de los Angeles Vicente Rodríguez, Vicena Marroquina Rubio San Juan, Martín Rodríguez Díez, José María Charro Valles, José García del Castillo, María Elisa Valentín Sánchez.

Funciones

Teodoro Rodríguez Poveda, de setenta y nueve años; Lorenzo Alvarado Borrego, de sesenta y tres años; Benigno Díaz Manzano, de sesenta y tres años.

QUIERE Y NO PUEDE

Si, señor, muchas veces uno pasa por perezozo — pero es porque está apático... "aplastado", a consecuencia de mala eliminación. Si toma purgantes drásticos puede perjudicarse; y los laxantes flojos cumplen su misión a medias. Tome este purgolaxante: Píldoras de Brandreth, que obra bien porque ayuda la secreción de bilis que es el estimulante natural del intestino. Las Píldoras de Brandreth son de efecto suave, y al liberar los intestinos, se dejan a usted alegre y vigoroso. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

C. S. n.º 4573 Consulte a su médico

De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75

Agente: J. ORRICH y C.ª, S.ª, Barcelona

LA HERNIA ESTA DOMINADA

cuando no sale con el más fuerte acceso de los ni con el mayor esfuerzo. El ADMINISTRICO HERNISAN original, pequeño y blando dispositivo, puede cerrar el orificio herniario con extraordinaria comodidad, evitando los engorrosos bragueros de hieno. (Patente de Invención 154251). Consulte al médico. (Censura C. S. 5823). AVISO: Vasta en SALAMANCA, viernes, 26, de diez a dos. CONSULTORIO DOCTOR DON J. SANTIAGO MIRAT, CALLE CALDEREROS, 5. En ZAMORA, jueves, 25, de diez a dos. CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIAZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1, según sus prescripciones

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - BARCELONA

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

BICICLETAS completamente equipadas. Año nuevo, nuevos precios. Carrera, 524 pesetas; paseo, 538; señorial, 586. Las mejores marcas. CASA MIRAMBRES, Salamanca.

VENDO motor gasolina 3 HP., marca D. K. W., seminuevo, en muy buen estado. Tejidos Juco, Béjar. 64

SE VENDE casa, calle San Justo, número 32, y varios muebles. Para tratar, con Benedito Gutiérrez, en la misma. 55

SE VENDE vaca de leche, recién parida, de cuatro años, 18 a 20 litros por día. Para informes, en Fuentesaúco, con el ganadero. 33

FORD ómnibus, 25 plazas, bien de motor, documentación en regla, se vende. Informes, teléfono 1817, Salamanca. 24

Ventas

PAJA de algarobas y lentejas, se venden siete mil kilos. Informar María José Alonso, en Barbodillo. 33

VENDO 1.200 arrobas paja trigo y 200 herboliza, en Barbodillo. Para tratar, con Miguel Ramos, en Salamanca, Arrolal, Bar Gómez. 33

SE VENDEN dos vacas suizas recién paridas primero y segundo parto, dando abundante leche. Su dueño, Isidoro Pinto, Aldealenguera. 22

MUEBLES, se venden, por tratarse, en Ramos del Manzano, 3, principal, izquierda. 32

POLLUCES Y HUEVOS para incubir, de raza y selección. Granja Avícola «MARI-TERE». Plaza de Zurraquin, 1, Avila. 3-1

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acuda a MUTUA COMERCIAL ES PAROLA, que se los cobrará seguidamente

GENERALISIMO FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA

Demandas

SE NECESITA mujer de más de 35 años, para cuidada de una niña, Generalísimo Franco, 25, 1.ª, letra B, edificio Banco Mercantil). 3-1

SE COMPRA máquina trilladora número 2. Preferir marca Ajoura. Informes, Avenida Puente Nuevo, 24, Manuel Lorenzo. 6-1

ASISTENTE joven, que sepa su oficio, se necesita en calle Joaquín Costas, número 12. 2-1

Varios

AGRICULTORES, RORTALEÑOS.—CASA Miñambres ofrece a ustedes cuatro máquinas necesarias: Arados, gradas, molinos, cortarramolacha. Descuentos socios Cámara Oficial Agrícola.

EXTRAVIO de una vaca pelirroja, con una E cadere derecha, de 12 años. Su dueño, Serafín Sánchez, Las Torres, gratificará. (1) 2-2

Ofertas

SE TRASPASA bar céntrica, sitio inmejorable, Plaza Mayor, en Fuente de San Esteban. Tratar, vida e hijos de Antonio Martín. 87

SE OFRECE molinero de 23 años, de piedras de primera clase. Informar Loreto Prieto, en Olmo de la Guayra (Zamora). 3-1

DEPORTES

De la despedida de la Liga

NOTAS AL MARGEN

Fútbol y Gimnasia nos ofreció la U. D. Salamanca en su último partido de la primera fase de Liga en El Calvario. Mateos, pongamos por ejemplo, cogió el balón y lanzó, en una recta, a Múgica; éste, a Muñoz; éste, a Dúnsano, y éste, a Nano, pero siempre insistiendo que la recta es la línea ideal.

Lo mejor de Salinas, en el primer tiempo, aquella escalofriante salida a los pies del contrario con un consolador 3,0 a favor de su equipo en el marcador; en la segunda, la partida "janiemi" que se jugó con los acomodadores de la portería de arriba. Hasta consiguió que el gran Antonio de Jesús en paz a los días, la primera fila!

Dijo Quico: "Huele frente a mí". ¡Como si estuviera jugando en Chamartín! Y estuvo hecho un pequeño Ipiña. Menos en aquella iracunda mirada con que quería fulminar a Mateos cuando lo derribó al acudir los dos a un mismo balón.

Alonso II resulta que no es hermano del otro, sino que esos dos palitos tras su apellido de los han colocado quienes ven en su modo de jugar modos y maneras del gran "Chus". Algo así como si dijéramos "aire de familia".

Y para apellido raro, el del extremo izquierdo del Avila. Cuando nos dijeron que se llamaba Losco, no pudimos menos de pensar que no podría jugar mucho. Pero ¡sí, sí! Que se lo pregunten a "Suso". Losco procede del Hesperia, de Madrid.

Otro refuerzo que no brilló el domingo, colocado en puesto no habitual, fue Salete, del Coppel (hoy Usle), pero que, desde luego, es un gran jugador.

Se sigue comentando la generosidad y desprendimiento del "millonario" (en buen fútbol) Muñoz, el aviso de que Orlega, el del Béjar, creyendo que Dámaso seguiría en la línea media, pensaba aprovechar la ocasión para adelantarse en eso del máximo; la recuperación de Luengo y la formidable labor de Nano, que recuerda sus mejores tiempos.

Y se habla también de Pánuaga, el enfermo que sana jugando al fútbol.

¿Se han fijado ustedes que dos domingos seguidos llevamos dos buenos partidos con los mismos colores enfrentados? Es lo que decían nuestros muchachos: "Aquí tenemos otro Béjar". (Debió ser por lo de la nieve).

Los días 4 y 11 de febrero, fechas vacantes, ya que el 18 comienza la fase intermedia, ésto sería mucho pedir a la directiva de la Unión que trajese para que el equipo no pierda su actual espléndida forma, un Tercero, nuevo, para el 4, y un Segundo (la Cultural Leonesa, por ejemplo), para el 11, que no hay Liga? A ver si seguimos teniendo un equipo de "primera".

Dr. Moraza
CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA
Consulta de una a tres
Pollo Martín, 9. Teléfono 1582
(Al lado del Sanatorio Población)
C. S. n.º 31

Hotel, Restaurant, Café **PASAJE** So sirven bodas y banquetes
y Bar Americano
Propietario: **GREGORIO BARRAGAN**
Plaza Mayor, 39, y Espos y Mina, 11. — Teléfs: 2003 y 2004. — Salamanca

SANATORIO "POBLACION" QUIRURGICO
(TOTALMENTE REFORMADO)
Nueva Dirección: **DON FERNANDO DEL CASTILLO**
Modernos y completos servicios: Radioterapia, instalaciones de RAYOS X, faja y portátil, Diatermia y Electroterapia en general. Servicios médicos permanentes de guardia. Urgencia y transfusión de sangre. Habitaciones todo confort.
A LIBRE DISPOSICION DE LOS SEÑORES MEDICOS
ERAS, 10 Salamanca (3)

La fase intermedia de la Liga

COMO SE JUGARA EL NUEVO TORNEO

Los dos mejor clasificados en los nuevos Grupos de la Tercera División que terminan la primera fase el próximo domingo, o sea dieciocho equipos, se agruparán de nuevo en tres Grupos de a seis, que jugando todos contra todos, darán un clasificado para la fase final.

Estos tres campeones jugarán entre sí; el primero y segundo pasarán automáticamente a Segunda División; el tercero promocionará con el que haga el número doce en la clasificación de citada División.

¿Y QUE HAY DE LOS GRUPOS?

Hasta ahora, como siempre, nada más que caballas y rumores. Pero ateniéndonos a lo acordado por la Federación

Contribuyentes por Utilidades o Rentas

Antes de presentar vuestras declaraciones en Hacienda, debéis conocer exactamente vuestras obligaciones fiscales.

ACUDID A «FIDELITAS» OFICINA TECNICO-MERCANTIL

Simplificada vuestra contabilidad adoptando "SENCILLO"

«UN SOLO ASIENTO MENSUAL»

Centro de avisos y venta: **LIBRERIA CUESTA**
PLAZA MAYOR, 14 Teléfono 2219 SALAMANCA

Nacional de que el agrupamiento en Tercera División, para evitar onerosos desperdicios, sea por proximidad geográfica, parece lo más natural la creación de estos Grupos.

Primero: Los primero, segundo y sexto de la actual Liga.
Segundo: Los séptimo, octavo y noveno.

Tercero: Los tercero, cuarto y quinto.
Lo que, traducido a equipos, viene a ser igual a esto:

Primero: Lucense, Orensana, Avilés, Juventud, Salamanca y Burgalesa.
Segundo: Badajoz, Cifesa, Eche, Almansa, Córdoba y Málaga.
Tercero: Tarragona y Levanante.

Nada aclarado todavía en el Grupo vasco, donde pueden ser el Erandio, Arenas y Alavés, y menos en el Grupo cuarto (Aragón), donde nada puede predecirse, por la gran cantidad de partidos suspendidos.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta, de ONCE a DO. Concejo, 9, 2.º, izqda.—Teléfono 128
C. S. n.º 14

PELETERIA GERMANA
especialidad confecciones, cuadros, tintes. Precios baratísimos.
BOLA, 13, Madrid.

ARBOLES
frutales, forestales y de adorno. Rosa les, parres de uvas de mesa
VIVEROS URIOL-MADRID
Venta: Antonio López, 167 (junto Puente Princesa).—Oficinas: Castiella, 24. Teléfono 61004. De 10 a 2

Restaurant MORO
— Pensión
Meléndez, 2. Teléfono 1211
Se sirven bodas y banquetes a precios económicos
Consulten precios

Dr. Moraza
CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA
Consulta de una a tres
Pollo Martín, 9. Teléfono 1582
(Al lado del Sanatorio Población)
C. S. n.º 31

Hotel, Restaurant, Café **PASAJE** So sirven bodas y banquetes
y Bar Americano
Propietario: **GREGORIO BARRAGAN**
Plaza Mayor, 39, y Espos y Mina, 11. — Teléfs: 2003 y 2004. — Salamanca

SANATORIO "POBLACION" QUIRURGICO
(TOTALMENTE REFORMADO)
Nueva Dirección: **DON FERNANDO DEL CASTILLO**
Modernos y completos servicios: Radioterapia, instalaciones de RAYOS X, faja y portátil, Diatermia y Electroterapia en general. Servicios médicos permanentes de guardia. Urgencia y transfusión de sangre. Habitaciones todo confort.
A LIBRE DISPOSICION DE LOS SEÑORES MEDICOS
ERAS, 10 Salamanca (3)

Enfermería deportiva

Sin novedad esta semana, gracias a la nobleza y corrección del Avila.

Luengo, que tuvo que ser asistido en el mismo campo, no ha tenido mayores consecuencias y, por tanto, no hay ningún nuevo lesionado en la U. D. Salamanca.

Galletas LOSTE

PARA DIABETICOS

Ultramarinos PERICACHO
(1)

Baloncesto

ESTA NOCHE LA REUNION SEMANAL

Recordamos a los equipos participantes en el campeonato provincial, organizado por la Federación, que esta noche, a las ocho y treinta, en su domicilio social, se tendrá la reunión semanal acostumbrada.

Los deportes en Educación y Descanso

APERTURA DE LA TEMPORADA EN PEDESTRIsmo

El domingo, organizada por Educación y Descanso, tendrá lugar la primera manifestación atlética del año, con la apertura de temporada de carreras a campo través.

El recorrido

Sobre una distancia de 2.300 metros y un atractivo circuito urbano, será esta carrera; a las diez y treinta se dará la salida de la plaza del Ejército, para seguir por la Avenida de Alemania, Ramón y Cajal, Compañía, Rúa, Plaza Mayor y Zamora, hasta el Banco de España, donde se situará la meta.

Inscripciones y Reglamento

Queda abierta la inscripción en el domicilio social de la Obra Sindical conforme al Reglamento que publicaremos mañana.

EL CAMPEONATO DE EMPRESAS DE FUTBOL

Para el domingo, 4 de febrero, ha sido fijada, en principio, esta interesante competición, quedando, desde hoy, abierta la inscripción de equipos y ofreciendo esta temporada la novedad de contar con la participación de los onces de fútbol de Ciudad Rodrigo, Béjar Vitigudino y Peñaranda.

AJEDREZ

Los Campeonatos de Copa de la Peña de Ajedrez de Educación y Descanso en primera, segunda y tercera categoría, con un trofeo y accésit, como premio para cada una de ellas, darán comienzo, simultáneamente, también a principios del próximo mes.

TENIS DE MESA

Segunda categoría

Acabados en su casi totalidad los partidos correspondientes a las dos vueltas de esta categoría, han quedado en lugar destacado, igualados a puntos, Amós Jiménez, Luis Benito y Julián Almaraz, de entre los cuales han de salir el campeón y subcampeón de esta Sección del IV Campeonato de Tenis de Mesa del Círculo Misional.

Los partidos han sido seguidos con gran interés por todos los inscriptos en el campeonato, así como innumerables socios y aficionados a este deporte, singularmente al encuentro Eusebio Boyero-Luis Benito, en el que quedó eliminado el primero.

Entre los tres antes citados se organizarán una serie de encuentros a doble vuelta, de cuyo resultado dependerá la definitiva clasificación y adjudicación de los títulos de campeón y subcampeón con derecho a los magníficos trofeos que han sido expuestos en la Plaza Mayor, en la portería de los señores de Angoso.

AJEDREZ

Contra nuestros pronósticos, que en la primera vuelta indicaban presunto campeón a Florencio Boyero, que ya lo era de 1944, José Villa, después de unas inteligentísimas jugadas, ha conseguido adjudicarse este galardón.

El tener que repartir su atención entre este IV Torneo de Ajedrez del Círculo Misional y el organizado por Educación y Descanso, ha podido ser una de las determinantes de la baja forma de Boyero, si bien justo es decir que el juego rápido y decidido de Villa le hacen sobradamente acreedor del título, que juzgamos merecidamente obtenido.

Es posible que el día de su entrega, y como exhibición, se le invite al nuevo campeón a jugar algunas partidas simultáneas, así como a un extraordinario encuentro con el que desde hoy ha dejado de serlo.

En tercera categoría parecen destacarse Santiago Almaraz y Francisco Muñoz; pero no conviene adelantar acontecimientos.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2.º
C. S. n.º 34 (1)

Los deportes en Educación y Descanso

APERTURA DE LA TEMPORADA EN PEDESTRIsmo

El domingo, organizada por Educación y Descanso, tendrá lugar la primera manifestación atlética del año, con la apertura de temporada de carreras a campo través.

El recorrido

Sobre una distancia de 2.300 metros y un atractivo circuito urbano, será esta carrera; a las diez y treinta se dará la salida de la plaza del Ejército, para seguir por la Avenida de Alemania, Ramón y Cajal, Compañía, Rúa, Plaza Mayor y Zamora, hasta el Banco de España, donde se situará la meta.

Inscripciones y Reglamento

Queda abierta la inscripción en el domicilio social de la Obra Sindical conforme al Reglamento que publicaremos mañana.

EL CAMPEONATO DE EMPRESAS DE FUTBOL

Para el domingo, 4 de febrero, ha sido fijada, en principio, esta interesante competición, quedando, desde hoy, abierta la inscripción de equipos y ofreciendo esta temporada la novedad de contar con la participación de los onces de fútbol de Ciudad Rodrigo, Béjar Vitigudino y Peñaranda.

AJEDREZ

Los Campeonatos de Copa de la Peña de Ajedrez de Educación y Descanso en primera, segunda y tercera categoría, con un trofeo y accésit, como premio para cada una de ellas, darán comienzo, simultáneamente, también a principios del próximo mes.

TENIS DE MESA

Segunda categoría

Acabados en su casi totalidad los partidos correspondientes a las dos vueltas de esta categoría, han quedado en lugar destacado, igualados a puntos, Amós Jiménez, Luis Benito y Julián Almaraz, de entre los cuales han de salir el campeón y subcampeón de esta Sección del IV Campeonato de Tenis de Mesa del Círculo Misional.

Los partidos han sido seguidos con gran interés por todos los inscriptos en el campeonato, así como innumerables socios y aficionados a este deporte, singularmente al encuentro Eusebio Boyero-Luis Benito, en el que quedó eliminado el primero.

Entre los tres antes citados se organizarán una serie de encuentros a doble vuelta, de cuyo resultado dependerá la definitiva clasificación y adjudicación de los títulos de campeón y subcampeón con derecho a los magníficos trofeos que han sido expuestos en la Plaza Mayor, en la portería de los señores de Angoso.

AJEDREZ

Contra nuestros pronósticos, que en la primera vuelta indicaban presunto campeón a Florencio Boyero, que ya lo era de 1944, José Villa, después de unas inteligentísimas jugadas, ha conseguido adjudicarse este galardón.

El tener que repartir su atención entre este IV Torneo de Ajedrez del Círculo Misional y el organizado por Educación y Descanso, ha podido ser una de las determinantes de la baja forma de Boyero, si bien justo es decir que el juego rápido y decidido de Villa le hacen sobradamente acreedor del título, que juzgamos merecidamente obtenido.

Es posible que el día de su entrega, y como exhibición, se le invite al nuevo campeón a jugar algunas partidas simultáneas, así como a un extraordinario encuentro con el que desde hoy ha dejado de serlo.

En tercera categoría parecen destacarse Santiago Almaraz y Francisco Muñoz; pero no conviene adelantar acontecimientos.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2.º
C. S. n.º 34 (1)

«Cuando se acabe la guerra...»

La grandiosa Exposición Internacional de París, de 1937, que fué el último certamen europeo de su clase, ocupó una superficie de más de cuatro kilómetros cuadrados, que se extendían desde la Plaza de la Concordia hasta el Puente de Grenelle, sobre ambos riberas del Sena. La veintiseisava Exposición Internacional de Nueva York, de 1939, que fué el último certamen mundial, ocupó una superficie de unos diez kilómetros cuadrados.

Si cuando se acaba la guerra nos toca a nosotros convocar un pacífico certamen de carácter universal, podremos ofrecer para ello un territorio virgen y eminentemente marítimo, tal como el de La Baña, que, siendo ya de más de treinta kilómetros cuadrados de superficie, ofrece las posibilidades de poder conquistar al mar todo el suplemento que se quiera, hasta mucho más allá del lugar donde, actualmente, se halla en barrido el magnífico vapor donés de 8.000 toneladas, "Nicoline Maersk", de la marítima de Océano.

Además, este territorio, que viene a ser como una inmensa escolera natural, que limita este incomparable Puerto de los Alfoques; ofrece la indiscutible ventaja de estar separado, por una sola y suave declividad fluvial (formada por el Ebro y el Segre), de menos de medio por ciento, con el importante núcleo ferroviario europeo de la Tour de Carol. Para, a causa de la persistencia de la actual situación mundial debemos preguntarnos si la propuesta (1) EXPOSICION UNIVERSAL de La Baña, del 6 de mayo al 6 de noviembre de 1946, tendrá lugar o tiempo?

Se ruega a cuantas personas quieran demostrar su interés y simpatía por este tema, se sirvan dar a conocer sus patrióticas sugerencias, a la vez que eludidas recomendaciones, escribiéndolas a:

DON JAVIER NUALART PALET

Calle de San Francisco, 19
SAN CARLOS DE LA RAPITA
(Provincia de Tarragona)

(1) La propuesta de este grandioso certamen mundial, como España no ha podido nunca celebrar otro parecido, es objeto de la Escritura 598, del año 1942, del Protocolo Notarial de don José Luis García Pita, de Tortosa.

El Campeonato provincial de balonmano de la S. F. del Frente de Juventudes

DIERON COMIENZO EL PASADO DOMINGO, EN EL CAMPO DE LA ALAMEDILLA

A las once de la mañana, del pasado día 21, dieron comienzo, en el campo de la Alamedilla, los II Campeonatos provinciales de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Comienza el primer encuentro entre los equipos A. Flechas Azules - A. Aprendices. Desde el primer momento se adjudicó la victoria A. Flechas Azules, por su constante dominio, terminando el partido con un tanteo de 3-0 a su favor.

A continuación jugaron el B. Flechas Azules-Escuelas. Por la igualdad de los equipos, el encuentro fue muy interesante y reñido, terminando el primer tiempo con un empate a cero. Comienza el segundo, Escuelas falla en el tiro y B. Flechas Azules, en dos rápidas jugadas, marca dos tantos, con los que se adjudica la victoria.

Por la tarde, en el mismo campo, se celebró el tercer encuentro anunciado, entre los equipos B. Aprendices-Flechas (C. Beatriz Galindo), en ambos tiempos dominó el Flechas, terminando el encuentro con un tanteo de 1-0 a su favor.

La clasificación de los equipos es la siguiente:

| | J. | G. | P. | S. | F. | C. | P. |
|------------------------------------|----|----|----|----|----|----|----|
| A. Flechas Azules | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 0 | 3 |
| B. Flechas Azules | 1 | 1 | 0 | 0 | 2 | 0 | 3 |
| Flechas (C. Beatriz Galindo) | 1 | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 3 |
| A. Aprendices | 1 | 0 | 1 | 0 | 0 | 3 | 1 |
| B. Aprendices | 1 | 0 | 1 | 0 | 0 | 1 | 1 |
| Escuelas | 1 | 0 | 1 | 0 | 0 | 2 | 1 |

En vísperas de ser madre

La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen o durante el embarazo tiene dolores de estómago, vómitos, etc. por causa de un líquido. Un medicamento de confianza, que sirve con los primeros días los vómitos y todos las molestias de la digestión es el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Censura Sanitaria núm. 244

Ha llegado LUIS TRISTAN

con nuevo vagón de NOVILLAS, recién paridas, escogidas en la montaña de Torrelavega. Para ver y tratar:
Calle Larga, 31 (Arrabal), o Sánchez Ruano, 9 (Carnicería) - Teléfono 1967
POR SER BUENAS, SON BARATAS - (3)

Dr. Cuervo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de doce a dos
Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853
C. S. n.º 61 (3)

Serafín de Dios
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
CLAVEL, 5 Teléfono 1967
C. S. n.º 37 (6)

HERNISAN - (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - BARCELONA

noticias TOROS

LOS QUE LLEGAN
Desde hace unos días se encuentran en Salamanca, dispuestos a entrenarse lo que puedan, los novilleros Pedro Vigil, Pepe Moncada, José Menéndez (Guerrita), Alonso Morales, Antonio Martí (Antoñete) y Fernando Domingo.

A todos ellos les decíamos una grata y provechosa estancia por estas latitudes.

CHOPERA EMPRESARIO DE BURGOS Y TUDELA

Ha sido adjudicado el concurso para el arrendamiento de la plaza de toros de Burgos a don Pablo Martínez Elizondo, conocido en el mundo taurino con el sobrenombre de Chopera, que ya lleva en arriendo las plazas de Zaragoza, Santander y Vitoria, a las que, además de Burgos, agrega también la de Tudela. Para esta plaza tiene ya medio ultimada la corrida de feria, que tradicionalmente se celebra el 25 de julio. Las reses serán de los herederos de don María Montalvo, actuando como espadas Manolete y Julián Martín. El tercer será un mejicano —Aruza, Armillita, Rivera o Silverio—, y según como se dé la cosa, pudiera ser que se montase otra corrida a base de Julián Martín.

UNA CORRIDA DE DON ALIPIO PARA LOS «SANFERMINES»

La Comisión organizadora de las fiestas plomónicas de San Fermín ha adquirido una corrida de toros a don Alipio Pérez T. Sánchez. Y es curioso cómo da la noticia el maestro "Chus en su chispeante «Miscelánea taurina»". "No ha habido más remedio —dice— que desistir de traer la corrida del conde de la Corte, que estaba apalabrada y conseguida, tras no pocas gestiones, en su día, y de autoridad, por las próximas fiestas de San Fermín; la cual corrida ha sido reemplazada por otra del ganadero charro don Alipio Pérez Tabernero. Y como quiera que éste —si mal no recordamos— es la primera vez que viene con una corrida para fiestas, es de suponer y desejar que se encontrará un toro mejor de su ganadería. Y de cinco más, que como la que traiga salga tan brava como la corrida que dió en Logroño en las pasadas fiestas, nos damos por archisatisfechos. Y agregamos más: que no hemos salido perdiendo nada con el cambio, porque como los toros del conde de la Corte sigan de capa caída, tan fáciles como los que vimos lidiar en Bilbao en junio pasado y tan sosos —sofismos— como los que saltó en Logroño, que también los vimos, que se guarde el conde sus toros, por los que pide 70.000 pesetas y pone trabas tan ridículas como la de prohibir que pisen el ruedo antes de ser lidiados."

PREMIOS NACIONALES PARA INSTRUMENTISTAS

El día 17 de enero de 1945, tras haberse celebrado los ejercicios, impuestos para optar al premio nacional de violín creado por la Vicesecretaría de Educación Popular, el jurado clasificador, compuesto por el reverendo Padre Otaño, don José María Franco, don Facundo de la Viña, don Roberto Pla y don Antonio Fernández Cid, acordó por unanimidad, conceder el premio nacional de violín al concursante don Eduardo Hernández Asián.

El Jurado acordó, asimismo, hacer constar en el acta la excelente impresión producida por la brillante labor del concursante don Mariano Sainz de la Maza, acreedor, ante la no existencia de un segundo premio, a la "mención honorífica". (Logos.)

José Angal Servia

PROFESOR DE LA FACULTAD
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la infancia
RAYOS X
Consulta a la una-Prado, 4, telef. 1435

M. FERRER CIRUJANO GENERAL

Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232 (3)
C. S. n.º 49

José Pedraz CIRUJIA GENERAL Y DE RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
VILLAR Y MACIAS, NUMERO 14
C. S. n.º 6 (6)

JULIO SANTIAGO MIRAT PIEL - VENEREAS - SIFILIS MEDICINA GENERAL

Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldeseras, 9.—Teléfono 1868
C. S. n.º 53 (3)

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA. El propio Director de la conocida CASA TORRENT, recibirá personalmente a cuantos lo deseen en SALAMANCA, en el domicilio del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Rúa, 18, únicamente el próximo domingo, día 28 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en BARCELONA, calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. S. n.º 6337)

PROPIETARIOS:

► Para vender vuestras propiedades con discreción



Despacho y oficina técnica: GOMEZ ARIAS, 12 - TEL. 1084 (6)

COÑAC VETERANO OSBORNE

Representante: **T. SALAMANCA** - Sánchez Ruano, 39 - Teléfono 1493

VIENE DE PRIMERA PLANA

antiguo orden económico, poniendo en período de revisión las viejas doctrinas. Ya nadie se asusta al escuchar a los hombres responsables de la economía de los pueblos anunciar la continuación de las medidas de intervención una vez terminada la contienda; ni cuando se pide a los poderes públicos incautación de fábricas y nacionalización de minas, lo que hace varios años hubiera sublevado a las conciencias liberales. Y no digamos cuando, para apuntar un sistema, se intenta buscar la seguridad y satisfacer las ansias sociales con proyectos, reformas o avances calcados de los ya por nosotros realizados. Y es que por encima de todo se va abriendo camino a la era de lo social, que nosotros anunciamos.

No cabe revolución en lo social si no se hace la revolución en lo económico. Las revoluciones burguesas han terminado por la dar paso a las económicas-sociales.

Característica de nuestro régimen en el campo económico, es el de amparar y estimular las iniciativas particulares, fuente inagotable de progreso; el que bajo él, la economía tenía una unidad, que al Estado correspondía cuidar y dirigir, no quiere decir que lo haya de realizar a espaldas de los distintos sectores económicos, sino en perfecto equilibrio y colaboración con ellos.

Hasta ahora, la dirección económica de la Nación había quedado abandonada en España al gran capitalismo, cuyos hombres vinieron siendo, a través de las décadas, los regidores de nuestra hacienda y los definidores de lo económico. Por mucho que fuera el patriotismo que pudiese animar, siempre estaría en pugna su interés privado con el público de la Nación.

El acierto de nuestro régimen es, precisamente, haber sabido dar una base económica a nuestro Movimiento; el hacer la revolución social, no sólo sin menoscabar en lo más mínimo las fuentes de la economía, sino multiplicando y engrandeciendo éstas.

En este orden hay maliciosos que quieren ahacar a nuestras realizaciones sociales este proceso general de carencia que la guerra produce, que se registra igualmente en todas las naciones que no han realizado en este orden ninguna clase de progresos.

Las mejoras sociales que se llevan a cabo repercuten como pequeña carga sobre todos los españoles, pues éstos pagan en sus productos esos gastos que las mejoras sociales representan; pero lo que no puede aceptarse, y yo llamo vuestra atención, es el aprovechar estos nuevos dispéndios para abusar incrementando los empresarios sus beneficios.

EL NIVEL MEDIO DE VIDA DE LOS ESPAÑOLES

El aumento de las cargas sociales, al acrecentar el gasto de jornales, forzosamente ha de repercutir en el precio de venta. Pero esto no es razón para aumentar el líquido de los tantos por ciento de beneficios de cada uno de los factores que intervienen en el mercado, pues representaría un injusto sacrificio para toda la sociedad, sin ventaja alguna para los beneficiados, pues automáticamente se depreciaría la capacidad adquisitiva de nuestra moneda.

No hemos de olvidarnos que vivimos en el mundo y necesitamos exportar nuestros productos y aun comprar con ellas y mano de obra más baratas, y por ello no podemos jugar con la carestía y hemos de ajustar, por todos los medios, de aratar y abaratar la vida.

Los empresarios y comerciantes deben buscar la mejora de sus beneficios en la organización del trabajo, en la renovación de la maquinaria o el esfuerzo inteligente de sus técnicos, en el aumento de la producción, por conquista de nuevos mercados; pero nunca por el aumento artificial del precio del producto.

Hemos de considerar que la situación actual del mundo ha convertido de hecho los mercados interiores en monopolios, al ser la demanda superior a la oferta y no existir posible competencia. Por ello, no pueden quedar los productos al libre juego ni a la humana codicia de los que lo producen o con ellos comercian. La economía tiene un equilibrio, cuando éste falta, los más fuertes absorben y sacrifican a los menos dotados.

Lo mismo que existe esta economía nacional, existen la

universal y la comarcal, en las que también es conveniente y necesario que haya equilibrio, y aunque la universal se salga del marco de nuestras posibilidades, por constituir España un modesto factor dentro de ella; en lo interior, una nación que quiera/resurgir ha de mirar a sus economías comarcales.

Un ejemplo lo tenemos si examinamos algunas comarcas españolas; en Barcelona y Bilbao, por ejemplo, se concentra una gran mayoría de la industria, y hacia ellas se desplaza el centro de gravedad de la riqueza, y de los bienes nacionales, a través de los cientos de millones que representan sus exportaciones al resto del país; en menor escala les ocurre algo parecido a Asturias y Valencia, con el carbón a aquella y los productos de la fértil huerta ésta; el nivel medio de la vida de los españoles en ellas, muy alto y próspero, y por ello nos congratulamos; pero, en cambio, existen otras provincias, como las castellanas, en que la vida descausa por debajo del nivel normal. Un mayor equilibrio entre estas regiones, por la creación de nuevas industrias, ríos y medios superiores de vida, evitando las grandes y peligrosas concentraciones industriales, han de ser fuentes de bienes para todos, al absorber los sobrantes de su población y aumentar considerablemente la capacidad adquisitiva y consumidora de la nación. Una vez más, el progreso social viene íntimamente ligado a la mejora de la economía.

EVOLUCION DE LA ECONOMIA UNIVERSAL

En la economía universal, el fenómeno es de otro orden, pues al existir distintas monedas entre las naciones, la que vende y no compra acaba absorbiendo el oro, y al final los bienes, de las otras. Esto justifica los esfuerzos de los pueblos económicamente débiles para sacudirse la servidumbre económica. El problema tiene para ellos una única solución: comprar a quienes les compren.

Nosotros tenemos en esto una sólida experiencia, de la que puede sacarse grandes enseñanzas para el intercambio futuro, el deseo de exportar sin reciprocidad en una postguerra de naciones arruinadas es completamente imperante.

La prosperidad general, lo mismo la de las naciones de fuerte economía que la de las débiles, descansan en el equilibrio, en las facilidades e intensificación del intercambio, y no me refiero a la tan debatida campaña contra los aranceles, en que egoístamente se pretende hacer descansar la felicidad comercial, ya que los países de tierras pobres, de transportes caros o de mano de obra elevada, permanecerían sin ellos, invadidos por los productos de países de tierras más ricas o de explotación con mano de obra colonial o más barata.

Al aumentar el nivel de vida y la riqueza de un país, aumenta su capacidad adquisitiva y la facilidad de los intercambios. Si se aumentara decididamente el nivel de vida de tantos cientos de millones de seres que en el mundo existen y apenas consumen, se facilitaría la reconstrucción de lo destruido con medidas crediticias a compensar, en un futuro intercambio y se creasen centros de financiación y de contratación multilateral, para operar por encima y en reforzamiento de los "clearings" y tratados de comercio bilateral, podemos asegurar que tras la catástrofe actual alumbriaría una nueva etapa de progreso económico que haría posible una general mejora social.

La economía del mundo estaba preparada para tiempos prósperos y no de escasez, y los procedimientos de ayer seguramente fracasarían en la resolución de los problemas económicos del mañana.

Las naciones necesitan ayudarse y comprenderse, y no son los ambientes apasionados de la guerra los más propicios para comprenderlo y para prepararlo.

Cuanto a nuestros ojos desfilan: rebelión de las masas, guerras civiles de los pueblos y bolchevización, no es más que la consecuencia directa de un proceso histórico que inútilmente se resiste el mundo a reconocer.

Desde que terminó la pasada contienda, viene acusándose la incapacidad de los sistemas políticos y económicos hasta entonces imperantes, para resolver los graves problemas que la humanidad tenía planteados; los pueblos que poseían una gran fuerza económica, pudieron darse el lujo de cerrar los ojos a las realidades y permanecer en el sistema; pero aquellos otros cuyas economías eran más pro-

bles, sucumbieron a los imperativos de una postguerra y tuvieron que organizar su vida sobre otros principios.

Desde entonces a aquí, el problema ha seguido agravándose, y hoy se dibujan con más claridad, en medio de este mundo atormentado, los contornos de una nueva era.

EL FRACASO DE LA VIEJA POLITICA ESPAÑOLA

La Dictadura del glorioso general Primo de Rivera dio estado en España, hace veinte años, al fracaso de la vieja política. Restablecido el principio de autoridad, nos ofreció el paréntesis feliz de aquellos siete años, hasta que los apetitos políticos de las viejas camarillas malograron el resurgimiento de la nación, al intentar volver a lo que, por inútil, había sido desplazado.

El fracaso de aquel torpe intento, nos precipitó en aquella República, que ni por su doctrina, ni por el espíritu sectario de los que la encarnaron, podría ser otra cosa que lo que fue: Para vosotros, la ruina; para todos, el fin trágico del proceso de descomposición de un pueblo que iba a precipitarse en el abismo.

Fue durante este último período cuando José Antonio Primo de Rivera, calando en la historia política contemporánea, acudido a aquel grupo juvenil que levantó la bandera de nuestra revolución nacional, llevando a las juventudes la ilusión de un posible amanecer. Ante un mundo que se derrumbaba, levantaba la ilusión de otro nuevo que nacía. Su genio y fino instinto supieron dar forma y definición a las inquietudes de tantos españoles que se rebelaban contra la triste situación que les oprimía. A la organización artificial de los partidos, base de los viejos sistemas liberales, le oponían las organizaciones tradicionales y naturales de la nación. Si en el extranjero gustaba la comprobación de la universalidad del fenómeno, era de España y de su tradición de los que extraía las esencias y los materiales para su obra.

«El hombre nace en el seno de una familia—nos decía—, vive en un pueblo y se asocia con otros para el trabajo. Como miembro familiar, productor en un taller y vecino de un lugar, cuanto afecte al hogar, a la profesión o al pueblo, es lo que directamente le interesa. Por esto, al negar el cauce natural por donde discurre la vida de los hombres, para forzarlos a encuadrarse bajo tinglados políticos y asociaciones artificiales, levántase el edificio sobre la arena que, por lo moventizo de su base, estaba condenado a derrumbarse.

El hombre, al compás que se ha ido ilustrando y teniendo conciencia de sus intereses, dió comienzo a la etapa de la lucha de clases; al principio, a través de las organizaciones políticas; pero, más tarde, por encima y con desprecio de ellas. Rota la armonía de los que estaban llamados a colaborar y escindió lo social de lo económico, nació ese ambiente de guerra civil en que tantas naciones se debatían.

La OBRA POSITIVA DEL RESURGIMIENTO NACIONAL Y DE MEJORAMIENTO SOCIAL

Nadie puede negar que lo actual viene defraudando hábilmente el tiempo a las masas. Estas no creen, por mucho que se les repita, que lo que no ha podido en un siglo redimir a los menos dotados, vaya a realizarse mañana porque algunos jefes de buena voluntad se lo prometan. Han comprobado, a través de los años, que los intereses de partido han podido siempre más que los buenos deseos.

El comunismo, sin embargo, ha visto a tiempo el inevitable derrumbamiento de un sistema y, aprovechando hábilmente las libertades en que nunca creyó, se ha preparado para explotar la coyuntura al servicio del imperialismo bolchevique.

Los fenómenos que contemplamos en muchos países europeos todos tienen su mismo signo: negar la libertad a los

otros exterminar a los enemigos, negar poderes legítimos al Estado para mantener el orden y la disciplina y, en cambio, sostenerla en las propias filas hasta con la ejecución clandestina de los disidentes.

España, por providencial designio, ha visto claro el proceso y ha realizado a tiempo esta revolución nacional, y por encima de las dificultades que la conflagración internacional crea, ha efectuado una obra positiva de resurgimiento nacional y de mejoramiento social, extrayendo de nuestras gloriosas tradiciones las esencias que, a través de nuestras organizaciones naturales de la Familia, del Municipio y del Sindicato, nos han permitido construir "la base firme de nuestras libertades."

Constituye un ideal para el régimen político, el lograr el mayor bien para los regidos. Cinco años de paz, de resurgimiento económico y de mejoras sociales, en medio de un mundo en guerra, a pesar de las intrigas exteriores, constituye un timbre de eficacia y de subiduría, que nadie, sinceramente, nos podrá discutir.

Esta realización española ha sido, sin embargo, aprovechada por nuestros enemigos para desencadenar, con el oro producto de las expropiaciones de las iglesias y de los particulares, una campaña artificiosa contra nuestra nación; soñaban estos desdichados con que España hubiese intervenido en la contienda, cualquier desastre para ella les parecería bueno con tal de saciar sus apetitos; pero desaparecida esa vana ilusión, acuden a todos los medios y ayudas para intentar desprestigiarla. Y aunque lo que debe importarnos es España, lo que pasa en España, lo que piensa España y lo que quiere España, que es lo que le da fuerza a nuestra situación, no está de más el oponerles la fuerte dialéctica de nuestras verdades.

EL SENTIDO CATORCE DE LA VIDA ESPAÑOLA

No es un Estado caprichoso el que salió de nuestra Cruzada, sino un Estado católico, eminentemente social, constituido sobre la base de cuanto nos une, en el que todos los españoles son iguales ante la ley y tienen acceso a los puestos del Estado, que por considerar al hombre como portador de valores eternos ampara su libertad y dignidad.

El inspirar un sentido católico a todas las actividades del régimen es peculiaridad que nos caracteriza y que no permite que se nos confundan. Nuestras leyes y disposiciones están impregnadas del mismo espíritu católico que animó a España en las grandes empresas de su historia, que proclaman la generosidad sin límites de un pueblo que se funde con las razas que civiliza, sin par en la historia de las colonizaciones. Este sentido católico que alumbra toda la vida española es la más sólida garantía para los gobernados contra la arbitrariedad o los excesos siempre posibles del poder.

España es un país caballeroso y noble, que lleva más de un siglo sin guerras con sus vecinos, y que en su historia ha dejado impresas ejecutorias de su hidalgía. Sólo una vez, en los tiempos modernos, ha faltado a sus deberes de relación y amistad, y lo fue contra la voluntad de los españoles, precisamente, bajo aquella farsa republicana, en que se escarnecía lo que representase nobleza o hidalgía; en ella, el propio presidente del Gobierno, en contubernio con los marxistas, amparó a los revolucionarios portugueses y organizó el contrabando de armas destinadas a desencadenar la revolución en el país vecino. Nuestro régimen, en cambio, estrecha las relaciones de amistad con la Nación portuguesa, consagrada, por primera vez en la historia contemporánea, por los tratados que han dado vida al Pacto Ibérico.

UN PERIODO FECUNDO DE LEGISLACION

En las Cortes españolas, siguiendo nuestras viejas tradiciones, están representados todos los sectores de la nación. Sindicatos, Ayuntamientos y Corporaciones, y en sus dos años de funcionamiento,

casí continuo, han demostrado su capacidad y su eficacia para el estudio y concepción de las leyes, sin que en la historia política de nuestra nación se haya registrado un período más fecundo en la legislación, su libre discusión y su eficacia. Si tantas han sido las realizaciones españolas que caracterizan a nuestro régimen durante este corto período, en el campo de lo social es donde las transformaciones han sido más hondas, no sólo en el orden material de las mejoras económicas, sino en el moral y espiritual de dignificación de nuestras masas productoras. En esto también hemos de destacar la peculiaridad española de haber sabido fundir lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. Y, por último, en este Congreso Sindical tenemos una clara muestra de la comunidad nacional y de la eficacia de un sistema.

LO QUE SOMOS Y LO QUE HEMOS DE SER

España, que mantiene sus fronteras abiertas a la curiosidad extranjera, y se halla dispuesta a colaborar en las tareas pacíficas del mundo, consciente de la justicia de su causa y de la fortaleza lograda para la nación, por la unidad y virtudes de sus Ejércitos, la pureza de sus instituciones y la asistencia calorosa de su pueblo, no debe inquietarse lo más mínimo por los juicios tendenciosos que, como consecuencia de las campañas difamatorias de nuestros enemigos, pueden formarse sobre España. Lo que somos y lo que hemos de ser, sólo y ya lo hemos dirimido en nuestra cruzada; si entonces no lanzamos solos, con nuestra razón y el valor de nuestro corazón, a la empresa gloriosa de liberarlo, imaginarse de lo que seríamos capaces después de nueve años de preparación para defender nuestra soberanía o nuestras libertades.

LA PRUEBA ELOCUENTE DE NUESTRA RAZON

Las noticias que, en estos días, se van haciendo públicas, del terror comunista en otras naciones, débil muestra de lo sufrido por España, constituyen una prueba elocuente de nuestra razón. A los españoles les costó dos años y medio de dura lucha su liberación del terrorismo; por eso el régimen español se construyó sobre el esfuerzo denodado de sus hijos, demostración clara de una voluntad más sincera, cuando los pueblos luchan que cuando votan.

Cosa frágil llega a ser la fortaleza cuando no la respalda la razón; pero cuando ésta se suma la unidad, que es fortaleza, y la ayuda de Dios, nada ni nadie nos puede inquietar.

Llevar a todos los rincones de España, con mi reconocimiento a cuantos trabajaron para este gran Congreso Sindical, nuestra fe en los eternos destinos de nuestra Patria.

QUEDA CLAUSURADO EL III CONSEJO SINDICAL

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viudo, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento.

Premios de Literatura y Periodismo, «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» para 1945

De acuerdo con lo que dispone la orden de esta Vicesecretaría, de fecha 1 de enero de 1945, el plazo para la admisión de trabajos que han de concurrir a los premios nacionales de periodismo y literatura «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» en el presente año, comprende desde la publicación de la citada orden, hasta el 10 de diciembre del año actual.

Los trabajos que se presentan al premio nacional de periodismo «Francisco Franco», constituirán la labor periodística firmada realizada por cada concursante durante el plazo que fija el artículo 5.º de la orden de convocatoria.

Los trabajos que concurren

SARABONES ULCERADOS
EXCEMAS—HERPES
QUEMADURAS—GRANOS—POMADA—CEREO

C. S. n.º 226 (1)

No compre a ciegas

Adquiera la TARJETA MERCANTIL, y ahorrará en todas sus compras del cinco al quince por ciento. Venta en kioscos y Torres Villarreal, 4 (4)

En la Universidad Pontificia

Solemne inauguración del Instituto «San Raimundo de Peñafort»

El acto fue presidido por las autoridades, y se cursaron telegramas al Nuncio Apostólico, al ministro de Educación Nacional, al Caudillo y a Su Santidad

Ayer tuvo lugar la inauguración del Instituto «San Raimundo de Peñafort», de Derecho Canónico, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Primeramente, a las diez de la mañana, se celebró una misa en la capilla de la Universidad Literaria, en la que ofició el capellán de la Universidad, que fue presidida por el decano de la Facultad de Derecho, don Nicolás Rodríguez Aniceto, y a la que asistieron los catedráticos y alumnos de las distintas Facultades.

A las once de la mañana, en la capilla de la Universidad Pontificia, se celebró una misa, en la que ofició el excelentísimo e ilustrísimo obispo

de la diócesis, doctor Barbado Viejo.

Presidieron el acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; excelentísimo señor gobernador militar; alcalde, presidente de la excelentísima Diputación provincial, fiscal de la Audiencia, rector de la Universidad Pontificia, vicerrector de la Universidad Literaria, jefe y secretario del Frente de Juventudes y Distrito Universitario, rector del Seminario Mayor y de los Colegios y profesores de los mismos, así como gran número de sacerdotes y alumnos de las distintas Facultades.

Acto seguido, en el Aula Magna de la Pontificia Universidad, tuvo lugar el solemne acto inaugural del Insti-

tuto de Derecho Canónico «San Raimundo de Peñafort», creado en Salamanca por reciente decreto del Caudillo y arrecto al Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En primer lugar, el profesor de Derecho civil y vicesecretario del nuevo Instituto, don Lamberto Echevarría, dió lectura al decreto por el que se crea el Instituto, y seguidamente el rector magnífico de la Universidad Pontificia, en un brillantísimo discurso, glorificó la importancia del Consejo creado por el Jefe del Estado, destacando su agradecimiento por la decisión de crear en Salamanca, merced a las gestiones del gran catedrático de la Universidad Pontificia, el Instituto que desde ahora dará nuevo impulso a los estudios de Derecho Canónico, terminando su elocuente disertación pidiendo a todos su colaboración para que el nuevo organismo rinda los frutos que son de esperar, siendo muy aplaudido al terminar su discurso.

La continuación, don Laureano Pérez Núñez, decano de la Facultad de Derecho Canónico de la Universidad Pontificia, trató, en una bella oración, la biografía del Santo y puso de relieve la trascendental importancia de su labor como codificador del Derecho Canónico. También fué muy aplaudido.

Por último, fueron leídos los telegramas que con ocasión de la inauguración del Instituto han sido cursados a distintos organismos y que dicen así:

«Nuncio Apostólico.—Ocasión inauguración Instituto San Raimundo de Peñafort, pido V. E. bendiga Instituto, para que los trabajos redunden mayor gloria Dios e Iglesia.»

«Ministro de Educación Nacional.—Al inaugurarse Instituto San Raimundo de Peñafort, saludo respetuosamente V. E. como presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, haciendo votos inauguración ceda mayor incremento ciencia española bien Patria.»

«Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.—Acto inaugural Instituto San Raimundo de Peñafort, ruegole presente S. E. Jefe Estado, bajo cuyo alto Patronato hallase investigación científica, ratifique sentimientos respeto, adhesión, gratitud, engrandecimiento Patria.»

«Ciudad Vaticana.—Prefecto Congregación Seminarios.—Acto inauguración Instituto San Raimundo Peñafort, renevo filial homenaje adhesión Inquebrantable Santa Sede.»

Finalmente, el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo declaró abierto el nuevo Instituto, terminando el acto, que revistió gran brillantez y solemnidad.

EL SEÑOR DON BENIGNO DIAZ MANZANO

falleció en Salamanca, el día 23 de enero de 1945, a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Vicenta Blázquez; hijos: Florentino (profesor mercantil), Miguel (S. J.), y Teresa; hermanos: Gerardo, Justo, Sor Jacinta y Jacinto; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, suplicando una oración por su alma.

Funerál: Hoy, día 24, a las once, Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral, Casa mortuoria: Conde Don Ramón, 4.

Los problemas del crédito en el Consejo Sindical

No han dejado de estudiarse, en este amplio ámbito del III Consejo Sindical, los problemas con el crédito relacionado. Y no es solamente con el crédito industrial, sino con el crédito en general, y de una manera muy constante, con el crédito exterior, fundamentado en el régimen de moneda y precios y en sus relaciones internacionales.

La ponencia, que estaba constituida por un número corto, pero muy selecto, de técnicos y prácticos en la materia, resumió su larga y variada labor en unas breves pero muy sustanciosas conclusiones, que reflejan, más que nada, su constante observación del complejo financiero mundial, que en estos meses ha comenzado a agitarse con vistas a los problemas monetarios y de crédito de paz en estudios y conferencias de ámbito internacional.

Resultaba difícil plasmar en a cuerdos, en conclusiones concretas, una posición definitiva de cara al futuro incierto de estas cuestiones del crédito y de la política financiera. Porque en el mundo habrá pocos problemas que tengan el horizonte tan borroso como estos del crédito, de la Banca, de la moneda y de los precios. Esa misma inestabilidad, esa nebulosa, exigen una posición cauta, prudente y, sobre todo, de vigilante observación. Sentar ahora un criterio sobre problemas de tanta influencia sobre la economía, era aventurado.

Toda la política del Gobierno ante los problemas de crédito, desde 1939 hasta la fecha, se ha caracterizado, especialmente, por esta habilísima política de perfeccionar y controlar, a la vez, el sistema, utilizando, sin frenajes excesivos y sin peligrosas mutaciones, un instrumento reputado como ágil y flexible, disciplinadamente dispuesto a siempre a plegarse a la órbita de una política oficial, cretada y habilidosamente modulada en materia crediticia.

La ponencia estuvo en todo momento vibrando en cada faceta del problema general. Créditos a lo largo y a cortos plazos. Créditos de especialización. Control de crédito. Futuro de nuestras posibilidades de capitalización ante la esperanza de una nueva etapa de industrialización. Nuestra moneda, nuestros precios, nuestra balanza de pagos. Posición cauta, de amplia perspectiva de visión, presente en todas las cuestiones, comonacional, pero a la vez austera. Y deseando, en el fondo, una afirmación rotunda. Nuestro crédito es robusto. Su técnica, día a día, se mejora. El porvenir no inquieta. Pero tampoco se descuida su observación. Más que por los peligros de nuestro ambiente, por los que pueden venir del exterior.

Más de 60.000 personas aclaman al Generalísimo

(Viene de primera página)

profundo agradecimiento de los ferroviarios españoles. El señor Zayas pronunció unas palabras de gratitud.

Palabras del Caudillo

El Caudillo contestó con unas palabras, que publicamos en lugar destacado.

Acto seguido se asomó a uno de los balcones del edificio, acompañado de los ministros. Una formidable manifestación de entusiasmo acogió la presencia del Generalísimo, que vestía uniforme de jefe nacional del Movimiento, mientras miles de gargantas reptieron durante unos minutos el doble grito de ¡Franco! ¡Palange!

Después de este homenaje tributado al Caudillo por la masa de personas que se agolpaba en la calle de Alcalá desde su confluencia con la Avenida de José Antonio hasta la Cibele, fué interpretado el Himno Nacional y miles de voces cantaron el «Cara al sol». El Caudillo dió los gritos de ritual, que fueron contestados clamorosamente.

Finalmente, el Generalísimo abandonó el edificio de la Secretaría General entre las aclamaciones y vitores del gentío, cuyo conjunto constituía un impresionante espectáculo. (Logos.)

LA ZAMORANA

Ha recibido MANDARINA y NARANJA, buena y económica

Zamora, núm. 49 Teléfono 1074

Del 5 al 15 por ciento

economiza todo poseedor del carnet YAYEL, que realiza compras

Venta en kioscos (1)